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Gentse Floraliën  -  Toekomst

Wij vernamen met plezier de erkenning van de Gentse Floraliën als immaterieel erfgoed. 
Een dossier dat in dit parlement ook geregeld werd besproken.

Het is een mooie afsluiter van een zware periode voor dit prestigieuze evenement. Een 
slecht functionerende bestuursploeg bij de Koninklijke Maatschappij voor Landbouw en 
Plantkunde (KMLP) liet de organisatie achter met amper een toekomstperspectief. Een 
reddingsboei werd gevonden bij de provincie Oost-Vlaanderen die voor 375.000 euro 
participeerde. Het gevolg is dat de bevoegde gedeputeerde intussen ondervoorzitter is 
van de KMLP. In antwoord op een eerdere schriftelijke vraag nr. 790 van 6 juli 2016 van 
collega Vanderjeugd, in de nasleep van de rampzalige editie 2016, gaf toenmalig minister 
Schauvliege nog aan dat het niet aan de overheid toekwam om de werking en 
toekomstplannen van de Floraliën en haar organisator te beoordelen. Gezien de 
aanzienlijke overheidsparticipatie en de erkenning als immaterieel erfgoed sindsdien, ben 
ik evenwel van mening dat er dit niet langer het geval is.

In hoeverre is de Vlaamse overheid betrokken bij de toekomstplannen van de KMLP wat 
betreft het inrichten van de Floraliën en het promoten van de Vlaamse sierteelt in het 
algemeen? Kan er worden uitgegaan van een duurzame voortzetting van de Floraliën en 
zodoende het bewaren van het erkende immaterieel erfgoed?
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Het beleidsdomein Landbouw en Visserij van de Vlaamse Overheid is geen structurele 
partner van de Koninklijke Maatschappij voor Landbouw en Plantkunde (KMLP).  Wel 
ondersteunt het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) de Floraliën met 
activiteiten die zowel gericht zijn naar een internationaal vakpubliek als naar Vlaamse 
consumenten.

De activiteiten die VLAM rond de Gentse Floraliën organiseert of ondersteunt in de loop 
van 2020, zijn:

- productstanden: VLAM zet de diversiteit van de Vlaamse sierteeltsector mee in de 
kijker door de steun aan productstanden en richt zelf twee standen in op de Gentse 
Floraliën om de Gentse azalea te promoten. Het opzet bestaat erin de bezoekers te 
inspireren en te tonen hoe je Gentse azalea’s kan integreren in een modern 
interieur.

- de sectoravond op de vooravond van de officiële opening van de Gentse Floraliën: 
VLAM geeft een internationaal karakter aan deze sectoravond en nodigt 
internationale sectorfederaties uit op deze sectoravond.

- een persreis voor internationale vakjournalisten: jaarlijks organiseert VLAM een 
meerdaags programma voor de internationale sierteeltpers, waarbij ze 
verschillende toonaangevende sierteeltbedrijven bezoeken en zo de troeven van 
onze Vlaamse sierteeltsector ontdekken. In het jaar van de Floraliën wordt het 
programma telkens gekoppeld aan de Floraliën zelf. De vakjournalisten krijgen dan 
de kans om de Floraliën te bezoeken op de sectordag en deel te nemen aan de 
sectoravond. Dit levert telkens heel wat free publicity op in de internationale 
sierteeltpers.

- onderzoek: In aanloop naar de Floraliën loopt een onderzoek over de impact van 
planten in een studieomgeving, met name in bibliotheken. De resultaten worden 
bekendgemaakt tijdens de Floraliën. De partners in dit onderzoek zijn UGent, 
Hogeschool Gent, Floraliën, CM en VLAM. 

De positieve doorstart die de organisatie KMLP, met steun van de provincie Oost-
Vlaanderen, gemaakt heeft en de mooie erkenning als immaterieel erfgoed zijn 
veelbelovend voor de duurzame toekomst van de Gentse Floraliën.


